

Posudek oponenta na diplomovou bakalářskou práci studentky ergoterapie

1. LF UK, školní rok 2005-2006

Jméno studentky: Katarína Matúšová

Název diplomové práce: Dobrovoľnícky program seniorov vo vybraných zdravotníckych zariadeniach v Prahe z pohľadu ergoterapeuta

Posudek:

Práce byla odevzdána v dohodnutém termínu.

Práce je podnětná, zajímavá, způsob zpracování je přehledný, zvolená metodika je dobrá.

Úroveň zpracování, grafická úprava i grafy a tabulky jsou výborné, slohová úroveň a gramatika je bez chyb, bez překlepů.

Studentka cituje z české odborné literatury, 1 citace je zahraniční a 5 internetových adres.

Práce je dělena do těchto hlavních kapitol: Úvod, Starnutie choroba, Dobrovoľnícky program, Dobrovoľníctvo a ergoterapie, Praktická časť, Diskusia, Záver, Zoznam použitej literatury, Prílohy.

Členění do kapitol je systémové. Chybí v osnově „Teoretická část“.

V úvodu studentka se studentka zmiňuje, že dobrovoľnícky program je ve společnosti „něco vynímečného, okrajového“. České společnosti má poměrně velkou tradici dobrovoľných činností v různých spolcích (Junák, Skaut, Sokol) i dobrovoľná činnost církvi (Charita, Diakonie, Židovská obec apod. o kterých se studentka zmiňuje později).

Kapitola Starnutie a staroba je dobře zpracovaná s hojnými citacemi. Ale chybí jeden základní faktor a to osamělost starých lidí, nefunkčnost rodiny, event. velké množství seniorů, kteří rodinu nemají. Velice hezky je zpracována historie dobrovoľnictví.

Oceňuji vlastní zkušenosti studentky s dobrovoľnickou službou a citaci desatera spokojeného dobrovoľníka, bylo by zajímavé vytvořit desatero kritérií spokojenosti klienta. Přehledně je zpravovaná kapitola dobrovoľnictví a ergoterapie.

Praktická část je rozsahově na 17 stranách, ale patří k ní i část příloh a to: manuály a dotazník. Bylo by vhodné do obsahu očíslovat stránkově i přílohy. Z výzkumu je patrná důležitá informovanost dobrovoľníků, nezbytnost manuálů a základních informací o nejčastějších onemocněních a tedy i limitacích pacienta.

Velmi si cením vytvoření manuálů přístupů a aktivizačních činností u klientů s onemocněním srdce a u klientů s demencí, které se dají prakticky využít. Bylo by vhodné takovéto manuály vytvořit i pro jiné onemocnění např. pro klienty po mozkově cévní příhodě apod.

Velmi závažné je podepsání každým dobrovoľníkem kodex dobrovoľníka a mlčenlivost dobrovoľníka (viz. přílohy).

V diskuzi je uvedena nezbytná spolupráce mezi zdravotnickými i nezdravotnickými pracovníky, tedy i dobrovoľníky a v statistickém zpracování dotazníku se ukázala nezbytnost informací pro dobrovoľníky

Závěr hodnocení: Diplomová práce odpovídá požadavkům. Velice pozitivně hodnotím fakt, že práce je zaměřena na dobrovoľnické služby z pohledu ergoterapeutky a dá se využít v praxi. Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem doporučuji klasifikovat výborně.

19.12..05


MUDr. Olga Švestková